

# ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΚΡΟΥΣΜΑΤΟΣ ΚΟΒΙΝΤ, ΕΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

1. Εάν ένας μαθητής διαγνωσθεί θετικός στον κοβίντ, τότε θα μπαίνει σε απομόνωση για 5 ημέρες τουλάχιστον. Η απομόνωση θα διακόπτεται μετά από 5 ημέρες, (α)εφόσον δεν υπάρχουν συμπτώματα, ή τα συμπτώματα μετά το πενθήμερο (και του πυρετού) έχουν υποχωρήσει, και (β)με αρνητικό σελφ τεστ. Εάν ο πυρετός συνεχίζεται ή υπάρχει σελφ τεστ ή ράπιντ τεστ θετικό, η απομόνωση θα παρατείνεται.

2. Σε περίπτωση κρούσματος στην τάξη, γίνονται αυξημένοι έλεγχοι σε όλο το τμήμα. Όλοι οι ανεμβολίαστοι μαθητές θα κάνουν δωρεάν τεστ κάθε μέρα, για 5 ημέρες. 1η ημέρα ράπιντ, 2η σελφ, 3η σελφ, 4η σελφ, 5η ράπιντ (τα δύο σελφ είναι τα σταθερά). Οι εμβολιασμένοι

συμμαθητές τους, θα κάνουν εκείνες τις ημέρες 3 σελφ συνολικά δωρεάν. Οι ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί θα κάνουν στο πενθήμερο, 1η ημέρα ράπιντ, 2η σελφ, 3η σελφ, 4η σελφ, 5η ράπιντ. Οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί θα κάνουν 3 σελφ τεστ, δωρεάν, την εβδομάδα. Σε κάθε περίπτωση, και ανεξαρτήτως από το αν ο εκπαιδευτικός είναι εμβολιασμένος ή ανεμβολίαστος, θα μπορεί να πάρει αναρρωτική άδεια, με θετικό ράπιντ τεστ. Για το Πιστοποιητικό Νόσησης όμως, οι μεν εμβολιασμένοι θα το παίρνουν αυτόματα με το θετικό ράπιντ τεστ, οι δε ανεμβολίαστοι, για να το πάρουν, θα πρέπει να έχουν κάνει εκτός από το ράπιντ τεστ και το μοριακό τεστ PCR.

3. Εάν εκπαιδευτικός διαγνωσθεί θετικός στον κοβίντ, τότε θα μπαίνει σε απομόνωση για 5 ημέρες τουλάχιστον. Η

απομόνωση θα διακόπτεται μετά από 5 ημέρες, (α)εφόσον δεν υπάρχουν συμπτώματα ή τα συμπτώματα (και του πυρετού) μετά το πενθήμερο έχουν υποχωρήσει, και (β)με αρνητικό σελφ τεστ για τους εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς, και αρνητικό εργαστηριακό έλεγχο (ράπιντ τεστ ή PCR) για τους μη εμβολιασμένους εκπαιδευτικούς. Εάν ο πυρετός συνεχίζεται ή υπάρχει θετικό σελφ τεστ ή ράπιντ τεστ, η απομόνωση θα παρατείνεται. Όταν εξέλθουν από την καραντίνα οι εκπαιδευτικοί, υποχρεούνται να χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες.

4.Όσον αφορά τις στενές επαφές εκτός σχολείου: Οι εκπαιδευτικοί, εμβολιασμένοι και με ενισχυτική δόση ή

εκπαιδευτικοί εμβολιασμένοι με δύο δόσεις τους τελευταίους 6 μήνες ή με μία δόση του εμβολίου J&J τους τελευταίους 2 μήνες, προσέρχονται στο σχολείο κανονικά και διενεργούν εργαστηριακό έλεγχο (ράπιντ ή PCR), την 5η ημέρα μετά την έκθεση. Οι εκπαιδευτικοί φέρουν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 10 ημέρες από την έκθεση. Οι εκπαιδευτικοί, εμβολιασμένοι με 2 δόσεις πάνω από 6 μήνες χωρίς ενισχυτική δόση ή με μία δόση του εμβολίου του εμβολίου J&J πάνω από δύο δόσεις χωρίς ενισχυτική δόση ή ανεμβολίαστοι, παραμένουν σε απομόνωση για 5 ημέρες και διενεργούν εργαστηριακό έλεγχο (ράπιντ ή μοριακό PCR) την 5η ημέρα μετά την έκθεση στον κοβίντ. Μετά την 5η ημέρα οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν μάσκα

υψηλής αναπνευστικής προστασίας (N95 ή KN95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες.

Αν πρόκειται για εμβολιασμένους μαθητές τότε προσέρχονται στο σχολείο κανονικά και κάνουν 3 σελφ τεστ τις ημέρες 0-1, 3, 5-7.

Αν πρόκειται για ανεμβολίαστους μαθητές τότε παραμένουν σε απομόνωση για 5 ημέρες και διενεργούν σελφ τεστ την 5η ημέρα μετά την έκθεση.

5.Οι ανεμβολίαστοι μαθητές ή εκπαιδευτικοί που έχουν νοσήσει εντός του τελευταίου τριμήνου, έχουν το ίδιο καθεστώς με τους εμβολιασμένους μαθητές ή εκπαιδευτικούς αντίστοιχα.

6.Οι δηλώσεις για πιστοποιητικά εμβολιασμού ή νόσησης ή αρνητικού ράπιντ τεστ και σελφ τεστ μαθητών που φοιτούν σε δημόσιες σχολικές μονάδες,

συνεχίζουν να υποβάλλονται στην πλατφόρμα [edupass.gov.gr](http://edupass.gov.gr), ενώ οι δηλώσεις σεληφ τεστ μαθητών που φοιτούν σε ιδιωτικές σχολικές μονάδες, συνεχίζουν να υποβάλλονται στην πλατφόρμα [self-testing.gov.gr](http://self-testing.gov.gr).

Νικόλαος Μπίντας, Διευθυντής 105ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης.  
2310926304, 6945623458.